
No
64.2%

Yes
35.8%

This data is based on a comprehensive survey of 53 responses collected from golf course superintendents who are members of
the Everglades Golf Course Superintendents Association (GCSA).

Have adjusted the heights
of cut on their greens
mowers to alleviate stress?75%

Significant budget impacts
due this winter's El Niño?

On a scale from 1 to 10

How challenging was this winter in
terms of maintaining healthy turf

compared to other winters?

H A V E  I M P L E M E N T E D
A D D I T I O N A L  M A I N T E N A N C E

P R A C T I C E S  D U E  T O  E L  N I Ñ O .

75%

L E A S T
C H A L L E N G I N G

M O S T
C H A L L E N G I N G

8 OUT OF 10

Believe the performance of their greens
has been adversely affected by El Niño in

comparison to past winters?

Believe the performance of areas other than
greens have been adversely affected by El

Niño in comparison to past winters.

In which specific areas has
El Niño affected your

budget?

F U N G I C I D E  U S A G E

L A B O R  C O S T S

C H E M I C A L  C O S T S

Which areas of
your course
were affected
by this winter's
El Niño?

Practice Facility - 16% 

Tees - 16%

Not Affected - 2%

Roughs - 26% 

Greens - 22% 

Fairways - 18%

The Impact Of El Niño
On Golf Course Maintenance & Budgets
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